
天栄中だより第 1３号                            令和７年７月 18日(金) 

学校 HP http://www.edu.city.suzuka.mie.jp/tenei-j 

 

 

 

 
  

 
例年ですと、7月の上旬に梅雨明けがあり、本格的な夏に入り 
ますが、今年は 6月下旬に早々に梅雨明け宣言がありました。そ 
の後は、連日「今年一番の暑さ」という言葉とともに、暑い日が 
何日も続いています。 
 3年生にとっては最後の大会となる中体連もすでに始まってお 
り、勝利し県大会に出場する部もあれば、惜敗し、3年生は引退、 
新たなメンバーで活動をしている部もあります。 
学校は保護者会も終わり、いよいよ明日からは夏休みです。 
保護者のみなさまにおかれましては、15日(火)から 17日(木) 
にかけて、保護者会に来校いただきありがとうございました。 

18日に終業式を行い、40日あまりの夏休みの間、子どもたち 
は各家庭で 1日を過ごすこととなります。さて、天気予報では今 
年の夏も暑いと予報が出ています。保護者のみなさまにおかれま 
してもお体ご自愛いただき、子どもと一緒に充実した夏休みをお過ごしください。 
1学期間、本当にありがとうございました。２学期もよろしくお願いします。 
 
 
 
みなさん、おはようございます。 

６月の下旬から中体連の夏の大会が始まっています。 

すでに全日程を終了している競技もあれば、明日以降も行われる競技もあります。すべてではありません

が、各会場を回り、試合を見せてもらいました。 

どの競技も、手に汗握る、本当に気持ちのこもった素晴らしい試合ばかりでした。 

勝負ですので勝敗はつきものです。努力が報われ、勝利し、次につながった部活動があれば、健闘むな

しく、敗退してしまった部活動もあります。 

３年生のみなさんには、ひとりひとりの思いや状況は様々だと思いますが、勝ち負けに関係なく、無事に試

合ができたこと、なかまと３年間部活動が続けられたこと、など、これらのことを「当たり前」と思わず、保護

者や地域の方々、先生方、なかま、後輩など、自分とつながる、人や環境、すべてに「おかげさまで、ありがた

い」という素直に感謝する気持ちを持ち続けてほしいです。 

この大会をもって引退した３年生のみなさん、本当にお疲れさまでした。 

これからまだ試合やコンクール、大会があるみなさん、健闘を祈っています。 
 
さて、はやいもので、今日で１学期が終わります。 

４月に期待と不安の中、新しい学年と新しいクラスがスタートしました。 
様々な行事やクラスでの活動を通じて、徐々に新しい担任の先生やクラスのなかまに慣れ、み
んなと話ができるようになりましたか。 
２学期には、文化祭、合唱コンクールに向けた取り組みが本格的に始まります。 
そのような活動を通して、またクラスのみんなと、今以上に気兼ねなく話せる関係を深めてい
ってほしいと願っています。 
 
明日から夏休みです。今年はどんな風に過ごしますか。 
１、２年生の人は、この期間を利用して、学校生活から離れ、自ら規律ある生活を営み、豊か
な自然にふれたり、自主的・自発的に研究やスポーツ活動を行ったり、地域社会でのボランティ 
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終業式では、生徒に次のような話をしました 
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ア活動に取り組んだりするなど、普段では得がたい体験を積む絶好のチャンスでもあると思いま
す。 
 
３年生のみなさんは、夏休みを利用して、これまでの学習内容の復習をしっかり進めるととも
に、希望している進路先の情報をしっかり集めるなど、自分の希望する進路に向けて、本格的に
準備を始めることと思います。 
１、２、３年生のみなさん、全員に言えることですが、「まだまだ先の話」とのんびりしている
と、夏休みはあっという間に終わってしまいます。 
夏休み中にやるべきことを整理し、見通しをもって計画的に行うことで、有意義な夏休みにな
ります。 
強い意志をもって、自分で時間の管理をし、規則正しい生活を心掛けましょう。 

 
最後に、先日、放送でもお知らせしたように鈴鹿市内の横断歩道で、下校中の小学生がはねら
れる事故がありました。 
自転車に乗るときにはヘルメットをかぶって、交差点や細い道から太い道に出るときには一
度、きちんと止まって、右と左を確認して渡るなど交通事故にあわないように安全には十分気を
付けましょう。 
 
さらに、水の事故、その他の事故にあわないよう、自分のいのちは自分で守ってください。 
安全に十分気を付けて、自分のこころとからだをいたわりながら、充実した夏休みを過ごせる
ように願っています。 
二学期がはじまる９月１日には、みんなが笑顔で元気に学校に登校しましょう。 
 

 
  
親しい友だちやクラスのなかまと敬語や丁 

寧な言葉を使ったりしておしゃべりすること 

はあまりないと思います。さて、友だちとの 

おしゃべりの中で「アホ」「ばか」「死ね」「キ 

モイ」など相手の気持ちを考えず、傷つける 

ような単語を日常的に投げかけてはいないで 

しょうか？このような言葉を投げかけられた 

友だちは、表面的には平静を装っていても、 

こころがとても傷ついていることが多々あり 

ます。常に正しい日本語を意識して話をする 

ことは難しいと思いますが、「親しき中にも礼儀あり」。自分が言われて傷つく言葉は、相手も傷

つくはずです。自分が発する言葉についても、相手の気持ちを考え、寄り添い思いやる気持ちを

もって発してほしいです。これは、SNS等を利用しているときも同じと思います。 

 学校においては、友だち同士の言葉がけについて、「ふわふわ言葉」、「ちくちく言葉」について

指導をしていますが、ご家庭においても、子どもたちの言葉遣いについて意識していただき、「そ

の言葉、ちょっと傷つくなぁ」という言葉を発した時には、その場で「どういうこと？」など、

声をかけていただければ幸いです。 

 

 

生徒たちは、授業の中で、様々な作品を作ります。違うクラスや学年など、他者の作品を鑑賞

する機会がなかなかないのを残念に思い、一部ではありますがこのたよりで取り上げてみようと

思いました。 

作品は、先生から提示される課題を、自分なりに理解し、創意工夫を凝らして形に仕上げてい 

ことばで友だちを傷つけていませんか？ 

子どもたちの力作です 
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きます。端末を活用してプレゼンテーション（発表）のスライドを作ったり、歌などの音楽で表

現したりする場合もあります。体育では跳び箱等のパフォーマンスで表現するのも、自己表現と

しての作品と考えられます。また、手先を使って形ある作品として表現することもあります。 

先日、美術の授業を参観していましたところ、紙粘土を使って”和菓子”を制作していました。

どの作品も自ら構想し、創意工夫を凝らした作品となっていました。そのクラスの作品をひとし

きり鑑賞し、「上手に表現しているなぁ」と感心しました。 
 

＜生徒の作品から＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
このたよりが発行される時点での中体連鈴亀地区大会の結果についてご報告します。 

子どもたちは、悔いなく全力で試合に臨んでいました。この大会で引退となる 3年生はお疲れさまでし

た。 

県大会に進む部活動については、次に向けて、これまで積み上げてきた練習の成果を再び発揮できるよ

うにこころとからだのコンディションをしっかり整え、全力で試合に臨んでください。 

なお、すでに学校だより 11号でお知らせしている結果もあります。ご了承ください。 
 

< 地区大会の結果 > 【  】内は、開催日 
 
 ○ ソフトボール 優勝 ⇒ 県大会 【７月 26日(土)から】 

 ○ ソフトテニス 団体の部 第 3位 

 ○ 卓球男子 団体の部 第 3位 ⇒ プレーオフ 【7月 25日(金)】 

 ○ 卓球女子 団体の部 第 3位 

 ○ バスケットボール男子  1回戦勝利 2回戦惜敗 

中体連地区大会がんばりました 



天栄中だより第 1３号                            令和７年７月 18日(金) 

学校 HP http://www.edu.city.suzuka.mie.jp/tenei-j 

 ○ バスケットボール女子 1回戦惜敗 

 ○ 軟式野球 準決勝 惜敗 第 3位 

 ○ サッカー 1回戦惜敗 

 ○ ハンドボール 第 3位 ⇒ 県大会出場 【7月 26日(土)】 

 ○ バレーボール 準決勝 【７月 19日(土)】 

 ○ 吹奏楽 県コンクール 【７月 26日(土)】 

 ○ コンピュータ部 WRO Japan三重県予選 【8月 2日(土)】 
 
学校の部活動にはありませんが、本校生徒が次の競技に出場しましたので、結果を掲載します。 

 ○ 柔道 男子 50kgの部 第 3位 

 ○ 硬式テニス 男子個人シングルス 第 3位 

 ○ 水泳 県大会 【7月 26日(土)、27日(日)】 
 

 
 

夏季休業中期間におきましては、河川、海、プール等を利用される機会が増え、水難事故の発生が懸念

されます。また、夏季休業期間中は、こどもたちが普段よりも外出の機会が増え、交通事故の発生も懸念さ

れます。 

水難事故防止及び交通事故防止に向けて、以下の点につきまして、ご家庭でもお子さまへ指導をよろし

くお願い申し上げます。 
 

＜水難事故防止に向けて＞ 

〇 水泳禁止区域（用排水路等、ため池等）には、近づいたり、遊んだりしません。 

〇 海はプールと違って、泳ぎが得意な方でも波や潮の流れにより溺れてしまうことがあります。 

海水浴は、遊泳区域が旗やロープで示されており、ライフセーバーや監視員がいる、開設された海水 

浴場で泳ぎます。 

【保護者のみなさまへ】  

○ 危険な場所で遊んだり泳いだりしている子どもを見かけたときは「危険だからやめなさい。」「ここで 

遊んではいけません。」等声かけを積極的に行ってください。 

○ 日頃から、お子さんの行動を把握し、危険な場所へ立ち入ったり、危険な遊びをしたりしていないか 

気をつけてください。 
 

＜交通事故防止に向けて＞ 

１ こどもの交通事故防止 

○ 歩行中も、自転車利用時も、必ず交通ルールを守りましょう。 

○ 一時停止場所では必ず停止して周囲の安全を確認するとともに、青信号で進む場合も周囲の安 

全を確認しましょう。 

２ 自転車等のヘルメット着用と交通ルール遵守の徹底 

○ 自転車利用時にはヘルメットを着用しましょう。 

○ 自転車は原則、道路の左側を必ず一列で通行しましょう。二台以上の併進は道路交通法違反で 

す。 

○ 歩行中や自転車乗車中のスマホ使用は非常に危険です。やめましょう。 

３ 歩行者優先意識の徹底と安全な横断方法の実践 

○ 近くに横断歩道があるときは、必ず「横断歩道」を渡りましょう。 

渡る際は、ハンドサインで運転手に横断歩道を渡る意思表示を行いましょう。 
 

夏休みに向けて 
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＜相談窓口のご紹介＞ 

右に示しますように、様々な相談窓口が開設されています。 

悩み事など、一人で悩まずに、相談してみましょう。不安の解消や問題解決の糸口が見つかるかもしれま

せん。 Tetoruでも同じチラシを配信する予定です。保護者のみなさまもご活用ください。 
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夏休み中、子どもたちは長期にわたって、家で Chromebook を使います。Chomebook は鈴鹿市が

学習用に子どもたちに貸し出している端末です。私的に学習以外に使うためのものではありません。学校

では、端末の使い方について以下のように指導しておりますが、ご家庭におかれましても、以下のことを子ど

もたちと一緒に確認していただき、トラブルの未然防止に努めていただければ幸いです。 

 

○ 学習に関係のないサイトに行かない。 

○ 自分のアカウントで、SNS 等の登録をしない。 

※ 端末の使用履歴は、教育委員会事務局で確認することができますが、保護者のみなさま 

におかれましても、子どもたちがどのようなサイトを見ているのか時々確認してください。 

夏休み中の Chromebook使用に関して 


